

# 型材厂列清单让职工知责守规



## 安全工作 要善于管控情绪

■ 丰子玲

每个人在认知外界事物的过程中,难免会产生各种情绪,好的情绪会让我们处在一个高兴的状态中,然而一旦情绪不好但又不能很好地控制解决,势必会让我们陷于一种困顿的状态。

有部电视剧叫《你是我的生命》,剧中桑岩的爸爸是一名巡路工人,平时的他遵章守纪、老实本分,可是在一次打击下,他借酒浇愁,当晚便酒后上岗,以至于在巡路的过程中不慎将脚卡在铁轨的缝隙中动弹不得。等候在家的儿子,因为担心许久未归的父亲而出门寻找,却目睹了惨烈的一幕——深爱他的父亲被疾速而来的火车永远地带走了。他来不及见他深爱的妻子和可爱的儿子最后一面,就永远离开了人世,原本幸福的三口之家,因为他的去世,从此变得晦暗、苦涩。在我们的日常工作中,如果像桑岩父亲那样,工作的时候带入个人情绪,就会严重影响工作效率,甚至导致在作业过程中不按安全生产规程作业,假如发生了安全事故,受伤、受害、受痛的终将会是我们自己和家人。

当你有一个良好的情绪,就会开心地迎接任何事物。反之,当你烦恼太多的时候,就会失去原本的宁静。所以,工作中要善于管控自己的情绪,不管遇到多大的挫折,都要学会自我调节,用积极乐观的态度面对生活和工作,这样才会收获更多的快乐。

## 劳保用品是确保 安全的第一道防线

■ 靳娟

劳保用品是隔离危险因素的防护用品,是企业为保护职工人身安全而采取的有效措施。作为企业的一员,我们每天都在使用和接触它,毫不夸张地说,劳保用品已经成为保护我们生命安全、确保安全生产重要的一道防线。

劳保用品的重要性我们都已熟知,但是要使其真正发挥作用,我们还得注意以下几点:

避免将劳保用品当成累赘或附属品。在工作现场,我们经常可以看到这样一些现象:如把安全帽当凳子,坐在屁股底下歇息,或者当作枕头枕着休息;为了凉快把工作鞋当成拖鞋,不系鞋带;天热穿着厚厚的工作服,干脆就不系扣子;还有把护目镜当成装饰品的,想起来戴一戴,想不起来就束之高阁,让它失去了应有的作用……只有在安全检查时,才按要求按规矩穿戴,这种把劳保用品当成累赘或附属品的思想是要不得的。

必须正确穿戴劳保用品。每一个行业对劳动防护用品的穿戴要求都是不同的,职工的劳动防护用品各不相同,同一种劳保用品适合这个岗位未必适合另外一个岗位,所以什么时候应该用、什么时候不能用的是要按安全规程要求去穿戴和使用。因此,正确使用安全防护用品,是确保安全的又一关键。

要确保劳保用品的完好率。在实际工作中,我们的很多工作都必须在劳动防护用品的帮助下才能够更好地完成,只有劳保用品的完好无损才能确保安全,否则穿戴上失去功效的防护用品,不但起不到保护作用,反而会直接威胁到职工的生命安全,成为引发事故的危险因素。所以确保劳保用品的完好率,是使其能够起到保护作用的重要措施。

劳保用品,确保安全生产的第一道防线,只有按要求穿戴整齐,完好使用,才能使其在生产中真正发挥它的作用和意义。

总结出了共计278条13种类别的人员违章违制行为,并逐一进行划分,分为红线行为82条、一般违章行为72条、严重违章行为119条。

该厂现场车间悬挂着“我要安全、我会安全、我能安全”的宣传语上,密密麻麻地签署着职工的名字。自公司全面打响“三反”歼灭战活动以来,该厂全员迅速行动,通过签字承诺的方式表达出职工打好战役的坚定信心和决心,同时也做好了打持久战的准备。

违制类别涉及通用类,劳保用品类,工器具类,有限空间类,检修施工类,起重作业天车类,指挥吊运作业、高处作业类,电焊作业类,气体焊割作业类,煤气区域作业类,电气作业类和车辆作业类,并在表格中以色块的方式进行了区分,使职工一目了然地迅速了解和掌握岗位工作中直接或间接接触碰到的违章行为。

知责守规,才能杜绝违章。该厂职工时刻铭记“五荣五耻”安全价值观,将遵章守纪作为义不容辞的责任,全面树立“我遵章、我光荣,我违章、我可耻”的安全理念,坚决不给违章违制行为留下生存和反弹的空间。

坚决打好



三反歼灭战

■ 通讯员 侯海芸 报道

本报讯 型材厂近日结合生产实际,从作业环境、工艺要求、工作性质等方面,全面细致地梳理



按照“管专业必须管安全”的管理要求,峨口铁矿设备系统以特种设备、电气以及机械专业专项整治工作为重点,加大专业安全检查力度,通过阶段性整治提升专业安全管理水平。图为设备管理人员进行专业安全检查。

王香玲 摄

## 微信群里话安全

■ 通讯员 张小伟

“亲,明晚7时,我们厂安全管理部要开一场特别的座谈会,就工作票的使用问题进行集中讨论,欢迎参加。”日前,能源动力总厂安全微信群发了这样一条短信。

第二天晚上7时整,在能源动力总厂安全微信群里,随着召集人的一声问候:“大家吃了吗?”一场特殊的微座谈开始了。

“是不是比较典型作业的工作票应有个模板”“共性问题一定得有模板,个别问题在过程中解决”“我们作业区班组长觉得,实施两票制度对提升安全管理水平非常有帮助,最好有规范的填写模

板”……微信群里,大家争先恐后地提意见,谈想法,有点赞的,也有拍砖的,好不热闹。

时间已近晚上9时,这场座谈才告一段落。召集人顾不上休息,连夜将大家提出的问题和建议进行归纳整理,准备第二天交给相关部门进行沟通协调。

微座谈的召集人表示,能源动力总厂作业区域遍布公司厂区内,把大家召集起来讨论问题是一件很困难的事,而微信群的引入恰好解决了这个难题,只要有一部能上网的手机,就能解决问题。

如今,尝到新媒体交流方便、快捷甜头的能源动力总厂安全微信群正在筹划着下一次微座谈。



为了提高复合板生产区域特种设备作业人员的应急处置能力和协调能力,近日,复合材料厂模拟发生起重机运行中突然停电事件,按照该厂制定的应急预案开展了应急演练。图为演练现场。

朱丽平 摄